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Comunicado de prensa 
P R O H I B I C I Ó N  D E  D I V U L G A C I Ó N  

No publicar ni difundir hasta las 9:00 p.m. PT el miércoles 18 de septiembre, 2024. 
To view this press release in English, please visit our website at: 
https://www.ppic.org/for-the-media/ 

ENCUESTA ESTATAL DE PPIC: LOS CALIFORNIANOS Y SU GOBIERNO 

UNA GRAN MAYORÍA APOYA LA PROPOSICIÓN 36 SOBRE 
DELITOS DE ROBO Y DROGAS 
Mayorías sólidas están a favor de medidas electorales sobre el derecho al matrimonio, el bono 
climático y la financiación de Medi-Cal; la candidatura presidencial de Harris/Walz mantiene una 
amplia ventaja 

Utilice el código FIVE8267 para acceder a la página de publicación, que contiene el informe completo de 
la encuesta, tablas cruzadas y tendencias temporales. 

Contacto 

Steven Bliss 415-291-4412, bliss@ppic.org; Abby Cook 415-291-4436, cook@ppic.org 

EVENTO RELACIONADO 

Encuesta estatal: Los californianos y su gobierno, 19 de septiembre, 2024, 11:00 a.m. PT - Regístrese 

SAN FRANCISCO, 18 de septiembre, 2024—Con las elecciones de noviembre a la vuelta de la esquina, 
siete de cada diez votantes probables dicen que votarían sí a la Proposición 36, una medida que 
aumentaría las penas para ciertos delitos de robo y drogas. Sólidas mayorías también están a favor de 
las medidas electorales de noviembre que codificarían en la Constitución de California el derecho a 
contraer matrimonio independientemente del sexo o la raza (Proposición 3); autorizarían 10,000 
millones de dólares en bonos estatales para proyectos relacionados con el agua, la prevención de 
incendios forestales y el clima (Proposición 4); y harían permanente el impuesto existente sobre los 
planes de seguros de asistencia de salud administrados para proporcionar financiación a Medi-Cal 
(Proposición 35). En la carrera presidencial, seis de cada diez votantes probables dan su apoyo a la 
vicepresidenta Kamala Harris. Estas son algunas de las conclusiones clave de una encuesta estatal 
publicada hoy por el Public Policy Institute of California. 

La Proposición 36 sobre delitos de robo y drogas tiene actualmente un margen de apoyo de 45 puntos, 
con el 71 por ciento de los votantes probables diciendo que votarían sí y el 26 por ciento diciendo que 
votarían no. La Proposición 36 cuenta con el apoyo de sólidas mayorías en todos los partidos (85% 
republicanos, 73% independientes, 63% demócratas) y en todas las regiones del estado (79% Inland 
Empire, 74% Orange/San Diego, 73% Central Valley, 71% Los Ángeles, 64% Área de la Bahía de San 
Francisco). 

A la pregunta de cuál de las diez medidas de la votación de noviembre les interesa más, más de una 
cuarta parte de los votantes probables (26%) dicen que la Proposición 36, una proporción mayor que 
para cualquier otra proposición. Además, el 41 por ciento dice que el resultado de la votación sobre la 
Proposición 36 es muy importante para ellos, también la mayor proporción para cualquiera de las 
medidas de la votación de noviembre. 

"La Proposición 36 sobre penas por delitos encabeza actualmente en apoyo, interés e importancia entre 
las diez proposiciones estatales", dijo Mark Baldassare, director de la Encuesta Estatal de PPIC y 
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presidente de la Cátedra Miller de Políticas Públicas. "El 71 por ciento votaría que sí, y el 41 por ciento 
piensa que el resultado es muy importante". 

Más de dos tercios de los votantes probables (68%) dicen que votarían sí a la Proposición 3, que 
enmendaría la Constitución de California para afirmar el derecho a contraer matrimonio 
independientemente del sexo o la raza. El sesenta y cinco por ciento votaría sí a la Proposición 4, que 
autorizaría un bono climático estatal de 10,000 millones de dólares, mientras que 63 por ciento votaría 
sí a la Proposición 35, que haría permanente un impuesto sobre los planes de seguro de atención 
médica administrada (a menudo conocido como el "impuesto MCO").  

"Mayorías sólidas votarían sí a la Proposición 3 sobre el derecho al matrimonio, a la Proposición 4 para 
autorizar un bono climático y a la Proposición 35 sobre el impuesto MCO para ayudar a financiar los 
servicios de cuidado de la salud de Medi-Cal, mientras que otras proposiciones estatales reciben menos 
apoyo", dijo Baldassare. 

La nueva encuesta estatal de PPIC también revela lo siguiente: 

• Harris mantiene una cómoda ventaja en California para la carrera presidencial. El 60 por 
ciento de los votantes probables afirman que votarían a Harris/Walz si las elecciones del 5 de 
noviembre se celebraran hoy. La candidatura demócrata tiene una ventaja considerable: El 29 
por ciento dice que votaría por la candidatura Trump/Vance. La ventaja de Harris en la 
contienda presidencial es similar al margen del que gozaba el presidente Biden en la encuesta 
de PPIC de julio (Biden 55%, Trump 30%), antes de que Harris sustituyera a Biden como 
candidato del Partido Democrático. 

A la pregunta de cómo ven sus opciones de candidatos para la carrera presidencial de 2024, la 
mayoría de los votantes probables (56%) dicen estar satisfechos con las opciones. Por grupos 
partidarios, más de la mitad de los demócratas (69%) y republicanos (55%) están satisfechos 
con las opciones de los candidatos, mientras que el 37% de los independientes lo están. 

"La candidatura demócrata de Kamala Harris y Tim Walz aventaja a la de los republicanos 
Donald Trump y J.D. Vance por un amplio margen en la carrera presidencial", dijo Baldassare. 
"La mayoría dice estar satisfecha con las opciones de los candidatos, un aumento comparado 
con menos de cuatro de cada diez en abril de este año". 

• Los demócratas encabezan las preferencias generales de los votantes probables por los 
candidatos a la Cámara de Representantes de los Estados Unidos El 62 por ciento de los 
votantes probables afirman que optarían por el candidato demócrata de su localidad si las 
elecciones de 2024 a la Cámara de Representantes de los Estados Unidos se celebraran hoy, 
mientras que el 36 por ciento lo harían por el candidato republicano. En los diez distritos 
competitivos de la Cámara de Representantes según Cook Political Report (distritos 3, 9, 13, 
22, 27, 40, 41, 45, 47 y 49), el 55 por ciento están a favor del candidato demócrata y el 41 por 
ciento a favor del candidato republicano. 

El 52 por ciento de los votantes probables afirman que, de cara a las elecciones al Congreso de 
noviembre, tienen más ganas de votar que de costumbre; el 46 por ciento dicen tener menos 
ganas. Las opiniones varían según los grupos partidarios, siendo los demócratas (62%) más 
propensos que los republicanos (46%) y los independientes (38%) a decir que tienen más ganas 
de votar que de costumbre. 

"Los candidatos demócratas aventajan a los republicanos en las contiendas por los distritos 
locales de la Cámara de Representantes por un amplio margen, y la mayoría de los votantes 
probables dicen estar más entusiasmados con la idea de votar al Congreso este año", declaró 
Baldassare. 
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• Schiff sigue aventajando a Garvey en la carrera al Senado. En la carrera por el escaño 
vacante de California en el Senado, el congresista demócrata Adam Schiff aventaja en un 63 
por ciento a un 35 por ciento al representante profesional de béisbol Steve Garvey. El margen 
de Schiff es prácticamente el mismo que en julio (64% a 33%). El 59 por ciento de los votantes 
probables dicen estar satisfechos con su elección de candidatos al Senado de los Estados 
Unidos este año, con una notable variación entre los grupos partidarios (68% demócratas, 59% 
republicanos, 44% independientes). 

"El demócrata Adam Schiff aventaja al republicano Steve Garvey por un amplio margen en la 
carrera al Senado de los Estados Unidos y la mayoría dice estar satisfecha con las opciones de 
los candidatos", dijo Baldassare. 

• Los californianos se muestran pesimistas sobre las perspectivas estatales y nacionales. La 
mayoría de los californianos piensa que las cosas en el estado van en la dirección equivocada 
(55% adultos, 53% votantes probables) y que el estado pasará por malos momentos financieros 
en los próximos 12 meses (61% adultos, 57% votantes probables). Mientras tanto, una 
abrumadora mayoría piensa que las cosas en Estados Unidos van en la dirección equivocada 
(71% adultos, 70% votantes probables) y mayorías más pequeñas piensan que nuestra nación 
pasará por malos momentos financieros en los próximos 12 meses (61% adultos, 54% votantes 
probables). 

"La mayoría de los californianos piensa que el Estado y el país van en la dirección equivocada y 
pasarán malos momentos financieros en los próximos 12 meses", afirmó Baldassare. 

 

Acerca de la encuesta 

La encuesta "Los Californianos y su Gobierno" es apoyada con financiamiento por parte de Arjay R. and 
Frances F. Miller Foundation. 
 
Los resultados se basan en las respuestas de 1,605 adultos residentes en California. El error de 
muestreo es de ±3.1 por ciento con un nivel de confianza del 95 por ciento para la muestra total no 
ponderada y de ±3.7 por ciento para los 1,071 votantes probables. Las entrevistas tuvieron lugar del 29 
de agosto al 9 de septiembre, 2024. Para obtener más información, consulte la sección de metodología 
en el informe completo de la encuesta. 

Mark Baldassare es director de encuestas a nivel estatal en PPIC, donde preside la cátedra Arjay and 
Frances Fearing Miller en Políticas Públicas. Es fundador de la Encuesta Estatal del PPIC, que ha dirigido 
desde 1998. 

El Public Policy Institute of California se dedica a la información y al mejoramiento de las políticas 
públicas en California mediante investigaciones independientes, objetivas y no partidarias. Somos una 
organización pública sin fines de lucro. No asumimos ni apoyamos posiciones sobre ninguna propuesta 
electoral ni sobre ninguna legislación local, estatal o federal, y no respaldamos, apoyamos ni nos 
oponemos a ningún partido político o candidato para puestos públicos. Las publicaciones de la 
investigación reflejan el punto de vista de los autores y no reflejan necesariamente la opinión de 
nuestros fundadores o del personal, los funcionarios, los comités consultivos ni las juntas directivas del 
Public Policy Institute of California. 
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